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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 

Aos dez dias do mês de abril do ano 2023, Segunda-Feira, às dezenove horas 
e três minutos, teve início a Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de dez: JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE-PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e GILMÁRIO DA SILVA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, o Vice-Presidente BAMBAM deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem 
de fé feita pelo vereador VAGNÉ. BAMBAM autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor 
Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
131 a 134/23, enviando as Secretarias de Infraestrutura e Ação Social, 
Direção da ProSaúde e ao Prefeito Herberlh, diversas petições de alguns 
Edis desta Casa. Ofício 135/23, encaminhando ao Prefeito Herberlh, cópia 
do PLI 002/23 - criação do Departamento de Bem Estar Social, Defesa e 
Proteção Animal, na Estrutura da Secretaria de Saúde e dá outras 
providências, de autoria da Edil CLARISSA CALADO, para vosso devido 
conhecimento e posterior resolução. Ofícios 136 a 138/23, direcionando a 
algumas Famílias Enlutadas, Moções de Pesares, de autoria de alguns Edis 
deste Legislativo. Ofícios 141 e 142/23, comunicando a Secretaria de Saúde 
e ao Prefeito Herberlh, requerimentos verbais de autoria de Edis desta 
Casa. Ofício 143/23, enviando ao Prefeito Herberlh, o Autógrafo de Lei Nº 
2.215\23, que “outorga o título de cidadã baturiteense, a Dra. Lena Marcílio 
Xerez, e dá outras providências’’, para seu conhecimento e devida 
sanção.  CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 33/23, pertinente do Sr. 
Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das 
Atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb e referente ao mês de 
março deste ano. Ofício 0131/23/1ªPmJBTT, do Dr. Antônio 



Forte/Promotor de Justiça, solicitando esclarecimento de forma detalhada, 
a temática abordada em Sessão, quanto a suposta inexistência atual de 
valores nas contas do IPM de Baturité. Ofício 132/23, da Dra. Sayonara 
Cidade/Secretária de Saúde, respondendo Ofício desta Casa quanto a 
requerimento do Vereador VALDIM. Ofício 378/23, do Sr. João Filho/Chefe 
de Gabinete, enviando cópia da Lei Municipal 2.208/23 - estrutura e 
funcionamento do Conselho Tutelar, devidamente sancionada pelo Prefeito 
Herberlh. ORDEM DO DIA: O Vice-Presidente BAMBAM explicou que a 
Sessão vai ser dedicada as mães e filhos ligados ao autismo. A edil CLARISSA 
CALADA falou que o momento é importante para a ajuda às famílias com 
crianças autistas. Tem vários projetos para ajudar, inclusive a carteirinha 
para ajuda nos bancos e demais instituições com prioridades. CLARISSA 
CALADO apresentou um Requerimento Verbal marcando um debate nesta 
casa dia 24 deste mês com as presenças de várias pessoas e autoridades, 
como Secretários, Prefeito e Primeira Dama. A Sra. Claudia Semião 
agradeceu a todos e falou sobre a importância da sessão. Como mãe de 
criança autista é presidente de duas associações e luta de forma incessante 
e ver as dificuldades que cada família enfrenta. A cada dia a ciência evolui 
e busca avanços para uma vida melhor para as famílias. Baturité teve um 
avanço na melhoria de vida dos autistas e a Gestão atual ajuda bastante. O 
atendimento particular com um especialista é caro e as família não tem 
como pagar. A Gestão contratou um Neuropediatra, que atende duas vezes 
por mês. A demanda aumenta e as dificuldades no atendimento são 
grandes, havendo a necessidades de mais profissionais para terapia 
ocupacional, psicologia e outros atendimentos. A Sra. Francisca Vieira, a 
Fran, falou que representa o projeto Acolhe e informou que falta 
tratamento clínico em Baturité. O TEA é amplo e precisa de atendimento 
multidisciplinar, o que não tem em Baturité. Apenas ter um diploma não 
qualifica para trabalhar com crianças especiais, é preciso estudos. Os 
acompanhantes de crianças precisam entender a situação. Não temos o que 
comemorar, pois muito precisa ser feito. BAMBAM falou que a vinda das 
Secretárias na audiência do dia 24 será relevante. Fran disse que em 
Baturité existe muita desinformação e pessoas que tratam crianças autistas 
como “ doidos”, quando isso não existe. A base para o crescimento é o 
atendimento multidisciplinar mas isso não existe em Baturité. A Sra. Selene 
Rodrigues participou e seu filho Felício falou que as crianças autistas 
precisam de ajuda e atendimento. Selene disse que a demanda é grande e 
sua Associação faz e fará o que for possível para ajudar Baturité e as 
famílias. A Professora Imaculada disse que tem formação em 
Psicopedagogia e isso é importante. Mesmo estando aposentada tem se 



qualificado para ajudar. O Sr. Ulisses disse que é pai de uma garota autista, 
Suzana Micaela, que ama demais e criou um projeto, “O alma pura”, que 
leva o nome da sua filha. Não pede favor, reivindica direitos. Não é um pai 
à toa e odeia as palavras “fila de espera”. Precisamos de médicos 
especialistas e não médicos meia sola, para tampar buracos e o município 
falha. Quer ajudar todas as famílias e colocar Baturité no mapa da inclusão, 
pois Baturité não é inclusiva. Mora no Mondego mas a creche é um ovo e 
sua filha está na escola do Beira Rio. O vereador WILL MACIEL disse que no 
espaço para crianças autistas na escola do bairro Lages fizeram uma sala, o 
que é absurdo. Ulisses disse que não adianta ter um Neuro que não 
funciona. O trabalho do poder público não funciona em nosso município, 
que não oferece nem o básico. CLARISSA CALADO falou que luta e solicita 
ajuda, mas salienta que o problema vem de antes e nenhuma escola em 
Baturité oferece a devida condição. RENALDO BRAGA falou que a obrigação 
e da Gestão atual, que tem que fazer sem olhar para trás, para Gestões 
anteriores. O município tem que fazer o que não foi feito. O vereador 
MARCELO CARDOSO lamentou o falecimento de Médico Dr. Ivo, que teve 
uma bela história de vida em nosso município, pois foi Prefeito de Baturité 
por duas vezes e Médico popular, caridoso e competente, tendo trabalhado 
até a última hora dentro do hospital. A perda é irreparável e o Dr. Ivo é 
insubstituível. Deve favores ao Dr. Ivo. O vereador RENALDO BRAGA 
agradeceu ao colega MARCELO CARDOSO pelas palavras e lembrou que seu 
pai, Sr. Bonfim teve um sonho premonitório com o passamento do Dr. Ivo 
e soube ao ligar para o Ivo Junior. A vida de todos é passageira e o Dr. Ivo 
deixou um legado para Baturité e o Hospital era a sua casa. Foi feito um 
minuto de silêncio pela lembrança do Dr. Ivo, a pedido do vereador DR. 
MARCELO. Foi aprovado um requerimento Verbal do vereador MARCELO 
CARDOSO, pedindo ao Governador Elmano de Freitas que faça o 
asfaltamento da CE 356, ligando Aracoiaba e o Maciço de Baturité ao Vale 
do Jaguaribe e várias cidades importantes. A luta tá sendo encampada por 
todos da região. O vereador WILL MACIEL falou que foi um Conselheiro 
Tutelar e conhece a realidade do TEA de Baturité e seu primeiro pedido 
como vereador foi um requerimento ao governo municipal solicitando um 
cadastramento municipal das crianças com transtorno do espectro autista 
e outros transtornos, para fazer um mapa, mas até agora não foi atendido. 
Têm outros municípios que estão fazendo a política da criança autista 
acontecer. Baturité oferece um salário baixo e os profissionais não vem 
para ganhar pouco. Foi através das lutas das associações que o autismo 
começou a ganhar espaço, mesmo que pequeno. É preciso criar um núcleo 
central para o autismo. Estão até deslealdando crianças, o que provoca 



prejuízo as famílias. Vai destinar uma boa parte do valor de uma emenda 
da Deputada Federal Luiziane Lins para cuidar das crianças autistas e 
associações de Baturité e para compra de equipamentos para o NAP. Já 
esteve com a Primeira Dama do Estado e apresentou seu projeto para a 
política de atendimento para Baturité. Sonha grande para que Baturité 
tenha uma mega estrutura para o atendimento de autistas. Vai lutar para 
isso todos os dias. Vai fazer uma audiência pública para tratar do uso do 
cannabis. O vereador VAGNÉ NOGUEIRA falou que cada criança autista tem 
a sua especificidade. O profissional de Baturité é Neuropediatra, com vários 
carimbos. Quando foi secretário de saúde, há dez anos, a situação era outra, 
com poucos conhecimentos e precárias condições. Soube que bons 
profissionais serão contratados em nosso município. Concorda com a 
colega CLARISSA CALADO sobre pedir ajuda aos deputados votados em 
Baturité. Presta sua solidariedade à família do Dr. Ivo, um homem que 
muito fez por Baturité. O vereador GILMÁRIO DA SILVA falou que sua 
esposa é Psicopedagoga e vê a luta e dificuldade do dia a dia. É da área da 
saúde e se põe à disposição para ajudar a criar políticas públicas para a área. 
GILMÁRIO se solidarizou com a família do Dr. Ivo, que foi seu amigo pessoal 
e de sua família. CLARISSA CALADO disse que foi amiga do Dr. Ivo e sente 
que o hospital de Baturité vai ficar numa situação ainda mais difícil. Dr. Ivo 
contribuiu muito com Baturité. O vereador BAMBAM disse que o hospital 
de Baturité deveria ter o nome do Dr. Ivo por tudo que o mesmo fez. Nada 
mais havendo a tratar, o Vice-Presidente BAMBAM deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 

vinte e uma horas e cinquenta e um minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZ DIAS DO MÊS DE ABRIL DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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